

Plats: Landstingshuset
Lokal: Atlas
Tid: fredag 23 mars 2018 kl. 09:00-12:00

Politiska styrgruppen för utveckling av
missbruks- och beroendevården i Värmland.

Beslutande: Marianne Utterdahl (SIV) Landstinget
Kenneth Eriksson (S) Värmlands läns Vårdförbund
Robert Halvarsson (MP) Värmlands läns Vårdförbund
Förhinder: Mats Sandström (S) Landstinget

I tjänsten: Per Johansson förbundschef, Värmlands läns Vårdförbund
Börje Ehinger tf. områdeschef öppenvården, Landstinget
Leif Martinsson utvecklingsledare, Värmlands läns
Vårdförbund/Landstinget
Åsa Löfvenberg, utredare, sekreterare Landstinget

§1 Öppnande och godkännande av dagordning
Förändringar av ledamöter 2018:
Robert Halvarsson (MP) ordinarie och v ordf. från och med detta möte
Förteckningen över ersättare kommer i nästa protokoll.
Dagordningen godkännes.

§2 val av justerare
Kenneth Eriksson

§3 Dialog revisionsrapport
Dialog med utgångspunkt från revisionsrapport
*Granskning av samverkan kring missbruksvård – Landstinget i Värmland och
värmländska kommuner, LK/ 180345.* Under dialogen berördes revisionsrapportens
sammanfattande kommentarer med visst fokus på sammanhållen styrning av samverkan.
Samtliga i mötet bidrog till värdefull problematisering och utforskning.

Beslut - Styrgruppen lämnar uppdrag till den centrala ledningsgruppen att återkomma
med en samlad redovisning om utvecklingen av missbruks- och beroendevården vid ett
extra insatt styrgruppsmöte, den 4 maj 2018.

§4 Reviderad länsöverenskommelse
Det har gjorts tillägg till länsöverenskommelsen utifrån förändringen i socialtjänstlag och
hälso- och sjukvårdslag om att ansvaret från 1 januari 2018 omfattar att identifiera,
uppmärksamma, utreda spelmissbruk och spelberoende, spel om pengar.

Under Leif Martinssons presentation av det nytillkomna avsnittet i länsöverenskommelsen om spelberoende och spelmissbruk väcks frågan om var man vänder sig när brukare och eller personal upptäcker att samarbetet mellan huvudmän/verksamheter inte fungerar. Var vänder man sig med klagomål och synpunkter? Praxis innebär att man ska vända sig till den lokala nivån. Denna ordning uppfattas inte fungera optimalt, på det sättet att samarbetet tydligt och hållbart förbättras.

Beslut – Styrgruppen godkänner den reviderade länsöverenskommelsen som därmed kan publiceras och spridas.

– den centrala ledningsgruppen ombedes återkomma till styrgruppen med förslag på förbättrad hantering av avvikelser.

§4 Brukarorganisationernas inflytande

Samtal i styrgruppen förs kring nuvarande arenor och struktur, länsöverenskommelsernas målgrupp samt om och hur de representeras i den formella forum som landstinget har med patient- och brukarorganisationer via Funktionsrätt Värmland samt länsövergripande frivilligorganisationer inom det sociala området. Brukarrådet vid beroendecentrum är en annan typ av brukarorganisation som dels har återkommande möten i Förgätmigejrummet psykiatrihuset dels deltar i viss patientverksamhet på beroendecentrum.

Åsa Löfvenberg lämnar information kring Överenskommelsen Värmland, samverkan mellan idéburen sektor och landstinget. Överenskommelsen är grunden för samverkan och kan öka möjligheten till nya lösningar för dagens och framtidens utmaningar inom det sociala området.

Beslut – den centrala ledningsgruppen ombedes återkomma till styrgruppen med synpunkter och åtgärder för ökat och förbättrat patient- och brukarinflytande.

§5 Akutplatser för substansberoende/tillnyktringsenhet

Börje Ehinger redogör för landstingets nuläge; kompletterande beslut för att säkra allmänpsykiatrisk slutenvårdens medicinska ansvar för tillnyktringsplatserna har tagits av hälso och sjukvårdsledningen. Ambitionen är att starta i befintliga lokaler innan året är slut.

Pär Johansson redogör för arbetet med samverkansavtal och kommunernas medfinansiering. Ett antal kommuner har redan fattat sina beslut om medfinansiering. Statliga medel finns för ca 11 månaders drift, arbetet kommer att följas och utvärderas så att eventuella förändringar kan göras innan ordinarie drift 2020. Leif Martinsson och Åsa Löfvenberg ansvarar för uppföljning/utvärdering.

§5 Sprututbytesverksamhet

Planering och förberedelsearbete pågår, återstår vissa lösningar för att frigöra lokaler. Siktet är inställt på att öppna innan årsskiftet. Målsättningen är att skicka in ansökan om att starta verksamheten till Inspektionen för Vård och Omsorg vid halvårsskiftet. Underlag för kompletterande beslut i landstinget om att kostnadsfria kondomer ska gälla även för sprututbytesverksamheten ska tas fram. Styrgruppen påminner om behovet av att sprututbytesverksamheten når ut i hela länet.

§6 Övrig uppföljning från föregående sammanträde 2017-09-22

Ang. §29 (2017-09-22/LK170892) Styrgruppen efterfrågar hur arbetet för barn och unga i risk- och missbruk fortskrider? Börje Ehinger lyfter frågan om vårdnivåer i barn och unga överenskommelsen/ vem som ansvarar för vad. På den generella nivån borde ansvaret ligga hos skola och första linjen och inte vårdcentral. Nästa revidering bör innehålla en generell genomgång kring vårdnivåer utifrån det primärvårdens utvecklingsarbete; bästa effektiva omhändertagandenivå BEON som handlar om förändrade arbetssätt, arbetsväxling och standardisering inom primärvården i Värmland. Pär Johansson redogör för den enkät som Värmlands läns vårdförbund genomför till kommunerna med frågan om vilka behov som finns; exempelvis - behov av HVB hem för unga, - multiprofessionellt team i samverkan för unga 16–25 år med psykisk ohälsa och missbruk (Projekt Pilen 2005-2007, finansierat med s.k. Miltonpengar) – integrerad öppenvård i anslutning till Beroendecentrum. Enkätsvaren redovisas för direktionen för Värmlands läns vårdförbund i slutet av maj. Även styrgruppen önskar återrapportering vid sitt nästkommande möte.

§7 Övriga frågor

Resonemang kring utbildnings och /fortbildningsbehov


Beslut - Styrgruppen önskar att central ledningsgrupp redovisar möjliga vägar att tillgodose utbildnings och /fortbildningsbehov framförallt i motiverande samtal och KBT.

Ordförande Marianne Utterdahl meddelar att informationsöverföringen mellan styrgruppen och landstingsstyrelsen ska förbättras genom att information och dialog i landstingsstyrelsen arbetsutskott inför varje styrgruppsmöte.

§8 Kommande möten

Beslut om att lägga in ett extra styrgruppsmöte den 4 maj direkt efter lunch. Plats Selma Spa i Sunne. Kallelse med dagordning kommer ca en vecka innan. Nästa kommande möte blir den 31 augusti 2018, kl. 09 -12 lokal Atlas, landstingshuset.

Sekreterare



Åsa Löfvenberg

Ordförande



Marianne Utterdahl

Justeras



Kenneth Eriksson